

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15937号

今天白天到夜里 晴转多云 偏南风3~4级 温度 最高14℃ 最低1℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2023年2月

27日

星期一  
癸卯年二月初八  
今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

中办国办印发《意见》

## 加强新时代法学教育和法学理论研究

新华社北京2月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强新时代法学教育和法学理论研究的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加强新时代法学教育和法学理论研究的意见》全文如下。法学教育和法学理论研究承担着为法治中国建设培养高素质法治人才、提供科学理论支撑的光荣使命,在推进全面依法治国中具有重

要地位和作用。为加强新时代法学教育和法学理论研究,现提出如下意见。

### 一、总体要求

(一)指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想,弘扬伟大建党精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持社会主义办学方向,提高法治人才培养质量,加强中国特色社会主义法治理论研究,提升法学研究能力和水平,加快构建中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系,为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家、推动在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障和理论支撑。(下转四版)

# 人民江山

新华社记者

## (一)

2021年6月29日上午,建党百年之际,北京人民大会堂,“七一勋章”颁授仪式。

迎宾大厅内,巨幅国画《江山如此多娇》气象万千,群山逶迤、江河奔涌,千古江山、风光无限,见证属于人民的高光时刻。

这一刻,星火闪烁,汇聚成炬——“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。”习近平总书记真挚朴素的话语温暖在场的每一个人。

这一刻,人民江山,宗旨昭彰——“江山就是人民,人民就是江山。全党同志都要坚持人民立

场、人民至上,坚持不懈为群众办好事,始终保持同人民群众的血肉联系。”

人民大会堂,“山”字形的建筑平面,人民江山的生动写照。当年为迎接人民共和国成立10周年,3万多名建设者参与施工,30余万人次参加义务劳动,整个工程10个多月就全部完成。翻身当家做主的人民,用满腔热情创造着社会主义中国的奇迹。

江山,自古就是政权的形象表达,而今有了新的内涵。

习近平总书记曾感慨:“秦始皇统一中国后的二千多年间,发生了多少朝代更替,但‘普天之下,莫非王土;率土之滨,莫非王臣’的社会观念

始终没有改变,君主专制制度始终没有改变。”

要跳出治乱兴衰的历史循环,“中国共产党领导中国人民取得革命胜利后,国家政权应该怎样组织?国家应该怎样治理?”习近平总书记的话语,道出先辈的深思。

1943年8月8日,陕北延安,中央党校第二部开学典礼上,毛泽东提出,共产党要“换两回朝”,一个是“要把半殖民地半封建社会改变为民主主义社会”,“还要换一个朝,就是由资产阶级民主主义社会转变为无产阶级社会主义社会”。

也是在延安,两年之后召开的党的七大首次将“具有全心全意为中国人民服务的精神”写进党章。

2022年10月,党的二十大闭幕后第四天,习近平总书记来到延安,他说道:“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党,共产党当家就是要为老百姓办事,把老百姓的事情办好。”

一程程回望来路,一次次宣示“人民的党”“自家的党”“老百姓的党”……循着掷地有声的话语穿越时光隧道,只有走过风雨百年的中国共产党真正带领人民成为江山的主人。

2014年9月5日,庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上,习近平总书记指出:“我们国家的名称,我们各级国家机关的名

称,都冠以‘人民’的称号,这是我们对中国特色社会主义政权的基本定位。”

赢得了民心,就赢得了历史的主动,就能牢牢掌握中国的前途和命运。

## (二)

“我是人民的勤务员。”2013年11月,湘西十八洞村。习近平总书记走进黑黢黢的木屋,握住苗族大姐石拔三的手,脱口而出的“自我介绍”让人心头一热。总书记同乡亲们围坐在空地上围坐一圈,首次提出“精准扶贫”。

(下转三版)



## 深入学习贯彻党的二十大精神

219.79万! 郑州地铁25日客运量创今年新高,从回归“百万级”到突破200万用时不到一个月——

# “流动”的郑州经济活力扑面而来

本报记者 张倩 通讯员 刘彦峰 文图



地铁人流如织,城市活力满满

地铁站进站客流量增长30.71%。

“目前,郑州大学生基本都返校了,龙子湖高校园区、郑州西部高校区以及南龙湖高校区等区域,大学生客流明显增多。”据郑州地铁工作人员介绍,随着郑州各大高校陆续开学,周末天气回暖,大学生结伴出行踏青或逛街,学生客流随之快速回升。

郑州大学有一段时期,但是还没有好好逛逛,趁着周末时间,他和同学们一起坐在地铁去北龙湖游玩打卡拍照,同时再去花园路商圈品尝一下美食。

### “大流量”指标彰显“郑”复苏

春节过后,郑州地铁日客运量不断攀升。1月29日,郑州地铁线网日客运量回归“百万级”,达到113.75万人次;2月10日,郑州地铁单日客流量突破150万,达到153.63万人次;2月25日,郑州地铁单日客流量突破200万,达到219.79万人次……

清晨,郑州地铁1号线黄河南路站、东风南路站,数以万计的“上班族”准时下车,前往公司上班,开启了忙碌的一天;傍晚,郑州地铁二七广场、关东屯站里热闹非凡,年轻人从城市的四面八方聚集到这里,周边餐饮店、商场等“烟火气”十足……地铁作为城市交通“主动脉”,节节攀升的客流量,折射出城市经济活动的活跃度与文旅商业消费的热度。(下转二版)

## 稳经济 促发展 强信心

全市县处级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神研修班结业

## 推动党的二十大精神在郑州落细落实

本报讯(记者 李娜)2月26日,全市县处级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神研修班在市委党校结业,市委常委、组织部长李党生出席结业式并讲话。

会议指出,党的二十大精神思想深邃、博大精深,要持续深入学习,全面学、跟进学、持续学,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

会议强调,要全面抓好贯彻,牢记习近平总书记对郑州发展的殷殷嘱托,当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设“责任使命,强化“三标”引领,切实把党的二十大精神作出的战略部署和省委十一届四中全会、市委十二届三次全会提出的目标任务,转化为本地区本部门本单位的工作思路和措施,转化为改革发展稳定的实际成效,推动党的二十大精神在郑州落细落小落实。要注重统筹兼顾,认真落实市委“奋战一季度、确保开门红”工作部署,发挥领导干部“关键少数”的主心骨、领头雁作用,锚定目标、挺膺负责、抓实举措,坚决打赢经济发展翻身仗、安全稳定保卫战,奋力实现首季“开门红、开门稳”,确保全年目标如期实现、顺利实现、超额实现。

结业式上,6位学员代表作了交流发言。

## 舞剧天花板《水月洛神》全国巡演场场爆满



本报讯(记者 成燕 通讯员 时立谦 姚世敬 文/图)昨日,记者从郑州歌舞剧院获悉,自2月8日大型舞剧《水月洛神》第三轮全国巡演活动开启后,截至25日,已圆满完成重庆、贵阳、昆明、深圳、广州的演出任务。该剧巡演所到城市演出门票提前售罄,观众场场爆满(如图),众多媒体

竞相报道,热度持续走高,再掀国风热潮,彰显出人们对中华优秀传统文化的热爱。

据了解,舞剧《水月洛神》自2010年首演以来,长演不衰,被观众誉为国内当天天花板级别的舞剧。

为办好此次全国巡演活动,郑州歌舞剧院进行了精心的准备和排练,

巡演期间,演职人员克服了旅途劳累、连夜转场、无假日休息、伤病等各种困难,精神饱满地完成每一场演出任务,展示中原文化的厚重和郑州文旅人良好的精神风貌,扩大了郑州城市影响力。接下来,《水月洛神》还将赴东莞、南宁、赣州、珠海、宜春、武汉、黄冈、合肥、上海、青岛演出。

何雄会见联想控股助理总裁舒悦  
深化数字经济产业领域合作  
构筑电子信息产业新优势

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)市长何雄日前会见联想控股助理总裁舒悦一行,双方就深化数字经济产业领域合作进行沟通交流,达成合作共识。

何雄向舒悦一行到来表示欢迎。简要介绍郑州经济社会发展情况之后,何雄指出,电子信息产业是郑州“一号”产业,近年来郑州以加快数字产业化、产业数字化、提升数字生产力为目标,聚焦打造万亿级电子信息产业集群,坚持“补芯、引屏、固网、强端、育器”协同并进,多措并举加速产业集群配套、创新协同、链式发展,全面构筑电子信息产业竞争新优势,积蓄发展新动能。希望联想控股发挥技术、资金、人才等方面资源优势,聚焦电子信息、智能装备、元宇宙、新能源等领域,加大在郑投资力度,布局更多高质量项目,为郑州加快实现弯道超车、换道领跑贡献力量。

舒悦感谢郑州对联想控股的关心支持,介绍了公司业务板块、投资领域、发展规划等情况。她说,郑州市场潜力巨大、发展成就显著,联想控股对郑州发展前景充满信心,未来将积极融入郑州发展,谋划布局一批投资强度高、辐射带动强的产业项目,助推合作向更深层次、更高水平迈进。

李黔森参加会见。

### 第三届中原光储展览会启幕

## 光伏市场大户河南引来众多追“光”者

本报讯(记者 成燕 李焱)如何让绿色能源为河南产业发展注入新动力?昨日,为期3天的第三届中原光储展览会在郑州国际会展中心开幕,吸引了众多嘉宾及观众前来参观、交流、洽谈、交易。

此次展会由中国国际商会河南商会、经略新能联合主办,吸引150余家知名品牌参展,7场专题会议与市场活动为河南光伏行业奉献了一场精彩的盛会。

相关数据显示,河南已经成为国内最大的分布式光伏市场。从发展增速来看,预计近两年河南新增及累计装机量仍将不断跨越,在全国光伏市场占据重要的领先地位。

按照省委、省政府印发的《河南省碳达峰实施方案》,到2025年,河南光伏发电并网容量将达到2000万千瓦以上;新建公共机构建筑、新建厂房屋顶光伏覆盖率力争达到50%;未来,河南将继续优化新型基础设施用能结构,采用直流供电、分布式储能、“光伏+储能”等模式,探索多样化能源供应。

“通过近期河南颁布的政策来看,今年河南光伏业投资建设将进入快速发展快车道。”展会期间,多家厂商带来面向河南光伏市场的主力产品。

“户用光伏租赁产品的普及,将对推动河南乡村振兴有重要意义。”据专业人士介绍,本次展会,正泰安能、光伏星、小麦光伏、TCL光伏科技、升阳光、晶澳兴家等知名品牌都带来了适合河南乡村使用的相关产品。

二月二 龙抬头  
三月三 拜轩辕  
全球华人的拜祖圣地 中华儿女的心灵故乡  
癸卯年黄帝故里拜祖大典  
4月22日(星期六)  
河南郑州·新郑黄帝故里  
今日距大典还有54天